

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00
Extranjero, 6 meses	12'00

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

INVENTOS Y CONOCIMIENTOS ÚTILES

ÓRGANOS DE CARTÓN.

Los periódicos de Milán anuncian esta nueva maravilla, más notable sin duda alguna que todas las manufacturas de papel y cartón de que se hace lenguas la prensa extranjera, cuando cita los carriles y ruedas para el servicio de los caminos de hierro, los edificios, las puertas, ventanas, y por fin, multitud de utensilios domésticos, como jofainas, jarros, etc., todo construido de cartón ó papel, satisfaciendo admirablemente las necesidades de estos objetos, mejor á veces que los conocidos hechos con sus materiales apropiados; acero, piedra, ladrillos, morteros, maderas y metales diversos.

Después de un año de asiduos desvelos por parte de D. Juan Crespi Righizzo, profesor de Ciencias físicas y naturales, y del operario modelista, D. Luis Colombio, se ha creado el primer órgano de cartón, que ha dejado oír sus ecos en la gran metrópoli del arte musical.

La caja, los fuelles, el teclado y los cañones que producen los sonidos están hechos con un cartón llamado de "cuero", que se obtiene con la fibra de madera y que aquí se ha llamado entre los fabricantes de cajas *carton de paja*. Dicho cartón es terso, impermeable y sonoro, por lo que es de suponer dure muchos años en el ejercicio de esta novísima aplicación.

La importancia del órgano de cartón está en su gran ligereza y baratura, comparado con los otros órganos metálicos, muy costosos tratándose de aquellas iglesias pobres que nunca tuvieron fondos bastantes para adquirir dichos instrumentos tal como se han venido construyendo hasta ahora.

La impermeabilidad del cartón empleado es absoluta, gracias no sólo á su naturaleza, sino también á la preparación á modo de barniz con que se cubren todas sus superficies; por lo tanto estos órganos han de conservar sus primitivas voces aun en los climas más húmedos donde sean transportados.

Por último, una casa de instrumentos de música austríaca, ha hecho proposiciones á los inventores citados á fin de comprarles el privilegio que para la explotación de su nueva idea han adquirido en diferentes países, ofreciéndoles, después de abonarles todos los gastos, hasta 50,000 pesetas que no han querido admitir, pues esperan reunir fondos para establecer su industria en Italia.

Si realmente estos órganos reúnen las ventajas que anuncian sus preconizadores, esperamos que en breve el *aristón*, ya tan popular, perderá toda su importancia ante esta maravilla, que ha de suplantarlo aun en sus aplicaciones más modestas.

IMPERMEABILIDAD DE TODA CLASE DE VESTIDOS

Se sumergen por algunos minutos en una preparación compuesta de sesenta y seis partes de aceite de linaza, dos de acetato de plomo, nueve de tierra amarilla, una de cera vegetal,

una de jabón común pulverizado, uno de goma de Manila, cuatro de negro de humo, tres de esencia de trementina y tres de barniz de goma elástica.

DESMOTE Y BLANQUEO DE LAS LANAS.

El Monitor de la Tintorería describe un procedimiento debido al Sr. Plantes Balda, y que se aplica á la vez al lavado y desmotadura química de las lanas más ó menos sucias con materias extrañas.

Las fibras se sumergen previamente durante algunos minutos en una solución de cremor tártaro, junto con hipoclorito, y pone al color en libertad. La lana se introduce en seguida correa de una hora en una cuba llena de agua. En el interior del recipiente desembocan cuatro tubulares con ramas sobre otros tantos conductos que llevan ácido carbónico, oxígeno, ácido sulfuroso y aire atmosférico bajo presión.

La agitación producida en el seno del líquido por las cuatro corrientes gaseosas, facilita la penetración y el blanqueo de las fibras, al mismo tiempo que la alteración de las pajas y de más sustancias vegetales incorporadas á la lana.

Al salir del baño, la carbonización de las materias extrañas se efectúa, como de costumbre, en una estufa calentada á 100°.

El blanqueo efectuado en tales condiciones, tiene por ventaja ser estable y conservar á los filamentos toda su flexibilidad.

SOMBREROS DE PAPEL.

Después de las infinitas aplicaciones y de los objetos fabricados con la pasta de papel, de que tantas veces hemos dado cuenta, tenemos que añadir una nueva, *sombreros de papel*.

Son de gran duración y resistentes á la intemperie, con especialidad á agua, pues están cubiertos de un barniz que les hace impermeables y de gran dureza. No falta más que hombres de papel, y ya podemos decirlo al que use sombrero, zapatos y bastón de papel, hasta ahora puesto á la venta y por algunos usados.

LÁMPARA JULIEN.

Se anuncia que el ingeniero de la Compañía Julien, de Bruselas, acaba de inventar una nueva lámpara de incandescencia, en la que el filamento está compuesto de una nueva materia que da lugar á una descarga eléctrica en el globo lleno de hidrógeno, produciendo una aureola luminosa.

La potencia lumínica de esta lámpara, excede en un tercio á la lámpara Edison, con el mismo gasto eléctrico.

TELÉFONO COPIADOR.

El periódico inglés *Invention* anuncia que dos inventores de Munich han tomado privilegio por un nuevo teléfono muy notable. Se trata de un aparato que reproduce directamente las palabras y frases transmitidas sobre un papel especialmente preparado.

En vez de servirse de las cartas ordinarias, se empleará un nuevo sistema de escritura basado sobre los principios de la fonografía.

TELÉGRAFOS NEUMÁTICOS.

El aire comprimido está reemplazando en París á la electricidad en la telegrafía. Los despachos van originales á su destino con igual velocidad que los eléctricos, y cuestan mucho menos. La red de telégrafo neumático, que ya funciona, se extiende por todo París antiguo. Dentro de tres años llegará á todos los extremos de la ciudad.

Hay, pues, hoy en París despachos eléctricos, neumáticos, semafóricos y comunicaciones telefónicas, para cuya transmisión se están montando las oficinas correspondientes. Por 30 francos mensuales podrán los suscritores conversar unos con otros desde sus respectivas casas.

El despacho semafórico es el telegráfico de señales antiguos aplicado á los buques desde las costas y viceversa: las señales son banderas de día y luces de noche.

Cuando es un buque el que habla al semáforo de la costa, éste transmite el despacho al telégrafo eléctrico, que lo lleva á su destino.

Los buques de guerra pueden comunicarse así con el ministro de Marina. Los despachos para el extranjero van directamente á su destino ó á los agentes de las casas destinatarias, y éstos los comunican por el cable, por el correo marítimo ó terrestre, ó por el telégrafo según el punto y el caso.

Cuesta el despacho semafórico un franco por cada veinte palabras, más el el servicio eléctrico adicional.

Finalmente, semáforo es frase griega, compuesta de las voces *sema* (señal) y *phoro* (yo anuncio).

FONOTENMIA Y DIAFANOGRAFIA.

Acercá de estos dos aparatos inventados por un asturiano llamado D. Vicente Rodríguez Alvarez, y cuyo objeto es imprimir en pocos momentos una conversación cualquiera, leemos en un periódico de Oviedo:

Dos nada menos son los aparatos descubiertos y los designa el Sr. Rodríguez Alvarez con los nombres de *Fonotennia* y *Diafanografía*; ambos á dos combinados llenan cumplidamente el objeto que se ha propuesto su inventor.

La *Fonotennia*, que es uno de los inventos más importantes y trascendentales del siglo XIX y tan reciente, que aun es conocido de muy pocas personas completada con la *Diafanografía*, procedimiento instantáneo para reproducir lo escrito, es indispensable á todos aquellos centros en que la palabra difunde la enseñanza, ó la controversia indaga la verdad y procura la justicia.

En opinión de los más respetables jurisconsultos, el juicio oral y el Jurado son imposibles sin la *Fonotennia*, porque con este procedimiento queda escrito en el acto, en diferentes ejemplares y en caracteres ordinarios, cuanto se ha-

bla en la sesión, de tal suerte, que en el momento de terminar ésta, cada magistrado y cada interesado en el juicio puede llevar para su estudio un ejemplar fehaciente é indubitable del proceso, declaraciones, careos, acusaciones, defensas, interrupciones, todo queda fotografiado y perpetuado en el acto por la *Fonotennia*. El aparato *fonotennico* puede colocarse en la misma sala en que se verifique la sesión ó en otra inmediata. Su aspecto, lejos de ser inconveniente, resulta un mueble de adorno. Se reduce á una mesa-escritorio redonda, cuadrilonga ó triangular, según convenga, alrededor de la cual trabajan cuatro, seis ó ocho escribientes á la vez, que por un sistema especial de distribución de trabajo llevan al papel las palabras que se pronuncian.

La *Diafanografía*, ó sistema de reproducir lo escrito, se instala en habitación por separado, y también puede reducirse á poco espacio. A los diez minutos de terminarse la sesión, ó pronunciar la última palabra, el encargado del aparato podrá entregar al orador ó oradores, magistrados, concejales, académicos, etc., diversos ejemplares encuadrados de sus discursos, declaraciones, ó de cuanto se haya hablado durante la sesión, copiando fielmente en caracteres ordinarios, claros y perfectamente legibles, en planas de dos columnas, tamaño folio prolongado.

EL ALICANTINO.

Alicante 13 de Abril de 1888.

PIO IX Y LEÓN XIII

Desde el advenimiento de León XIII al Supremo Pontificado de la Iglesia Católica, han pretendido muchos, unos por ligereza juzgando de las cosas por simples apariencias sin penetrar en el fondo de ellas, otros con ánimo hostil y no disimulado deseo de hacer ver antagonismo en las enseñanzas y modo de conducta de los dos Pontífices, han pretendido muchos—decimos—atribuir á León XIII ideas y sentimientos contrarios á los de su Santo Predecesor. Han presentado á éste como intransigente y enemigo irreconciliable de los modernos adelantos; en tanto que á León XIII le atribuyen un espíritu más tolerante, y aun lo presentan como dispuesto á transigir con las ideas modernas. Y la ilusión en esto ha sido tal, que aun cuando León XIII afirmaba con más energía si cabe que Pio IX los principios católicos referentes á la constitución cristiana de la sociedad civil contra los errores del moderno liberalismo ó naturalismo político, aun entonces habla quien suponía que la Euclicia en que León XIII expuso y afir-

seguirá al primero: «como si fuera un perro», por donde se ve que «la responsabilidad criminal es un mito» (1). Entre los extáticos célebres en quienes se encuentran todos los síntomas de la catalepsia ó de la letargia, deben citarse Santa Teresa de Jesús, Santa Isabel, Santa Margarita del Sacramento, María de la Encarnación, fundadora de las Carmelitas de Francia, y Magdalena de Pazzi. En esos términos se ha expresado otro maestro contemporáneo de la escuela hipnótica (2), sin respeto ninguno á la enseñanza de nuestra Madre Iglesia sobre los favores extraordinarios con que Dios ha hecho brillar su bondad y misericordia en los Santos, ni á las reglas que tiene establecidas para distinguir el éxtasis espiritual de la letargia magnética.

El primero es una obra del amor divino mientras que la segunda es un resultado de alteraciones fisiológicas; el uno tiene por principio la caridad, y la otra un sueño artificial pro-

(1) Dr. Calatraveño, *El Hipnotismo*, págs. 22 y 31.
(2) Dr. A. Callero, *Magnetismo é hipnotismo*, pág. 24.

perdida su causa. No nos extraña que espíritus timoratos se alarmen, y creyendo asustar á la ciencia con sus excomuniones, las lancen sobre los que luchan por arrancar el velo de fanatismo é ignorancia; así se expresa otro de los hipnógrafos (1). «Las curaciones atribuidas á ciertas reliquias son efecto de la confianza y de la imaginación», ha dicho otro autor de la misma escuela (2). El mismo escritor refiere algunas curaciones hechas en el santuario de Lourdes, mencionadas por Mr. Lassérre, y las atribuye, no á la eficacia de la oración y á la poderosa intercesión de la Virgen Santísima, pues dice que «esa interpretación sería errónea», sino que, «despojándolas en nombre de la ciencia de su carácter milagroso», afirma que son efecto de la imaginación, exaltada por la influencia de sugerencias religiosas (3). «El hipnotizador maneja el alma del hipnotizado como se maneja un instrumento» (4) y el segundo obedecerá y

(1) Dr. Calatraveño, *El Hipnotismo*, pág. 25.
(2) Bernheim, haciendo suyas las palabras de Pedro Pomponazzi: *La Sugestión*, pág. 200.
(3) El mismo autor, págs. 208 á 212.
(4) H. Beanis, *El Hipnotismo provocado*, página 154.

do su principal apóstol (1), con el fin de acreditarla, después de emplear diez años en hacer observaciones y acumular hechos notabilísimos no ha dado todavía explicación alguna científica de sus experimentos principados el año de 1878 (2); cuando lo que es verdad en la escuela de Nancy se reputa falso de fundamento en la de Salpetriere, y cuando sus mismos partidarios la abandonan, como lo hizo el general Noizet, que, no hallando pruebas racionales en el sistema subjetivista de su maestro Faria para explicar los fenómenos de la sugestión, tuvo que volver á los dominios del magnetismo y publicar su célebre Memoria, dirigida á la Academia Real de Berlín, para defender la teoría fluidista, en la que hallaba fundamento más sólido para apoyar las manifestaciones patológicas del sonambulismo.

Otra de las causas que se oponen á la aceptación del sistema hipnótico es la imprudencia de algunos de sus mismos defensores, quienes,

(1) J. M. Charcot, miembro del Instituto y profesor de la Facultad de Medicina en París.
(2) Dr. Sanchez Herrero, *El Hipnotismo* cuaderno I, pág. 60, y el Dr. Cartar.

mó aquellos principios era una concesión hecha a las ideas liberales de nuestro siglo en oposición con el Syllabus de Pío IX.

Tanto puede la preocupación. Cierta que hay cierta aparente discordancia entre el modo de obrar de uno y otro Pontífice; pero no se necesita tener ojos de lince para ver y distinguir claramente de donde procede aquella.

Sobre este tema leyó á últimos de Enero el Cardenal Capellatro en una solemne Academia celebrada en la Cancillería romana un notable discurso en el que se propone demostrar la misión particular que el actual Pontífice ha recibido de Dios.

El eminente purpurado examina el cambio civil de la Europa producido por la revolución francesa; añadiendo que este cambio civil nació también de las verdaderas necesidades de los pueblos cristianos; pero estas necesidades—dice—no se verán satisfechas sino cuando la Iglesia Católica exhale sobre este cambio civil el soplo de su vida, y lo reciba en su seno fomentándolo con su amor.

Señala luego la forma que ha tomado este cambio, que dice ser «una mezcla de luz y de tinieblas, de bien y de mal, de afirmaciones cristianas comunes al Catolicismo, y á la Reforma, y de negaciones protestantes de poca realidad y mucha apariencia; un cambio que pretende satisfacer algunas necesidades nuevas del género humano, pero creando otras y trastornando á veces la naturaleza de las cosas.»

Y después de señalar el camino torcido por donde marcha la revolución, el orador estudia y justifica la resistencia de la Iglesia, y concluye por señalar la misión pacificadora del actual Pontífice:

«El grave daño que sobrevino á la Iglesia con estas revoluciones y cambios civiles, y que tan amargos días le acarrearán,

obligaron á los Papas á combatirlos. Por esto Pío VI, VII, VIII, León XII, Gregorio XVI y Pío IX cumplieron con tanta valentía su deber. Y aún cuando este combate ha sido útil y glorioso á la Iglesia, sin embargo, la misma necesidad de combatir no dejó de ser un inconveniente bajo cierto punto de vista.

Tenia ciertamente la vista clara para descubrir entre aquellas tinieblas los verdaderos rayos de luz que allí se ocultaban; pero oponiéndose á tan densas tinieblas, parecía que se había colocado contra la luz. En una palabra, todos los cambios civiles de nuestro siglo han tenido siempre á los Papas y á nosotros como enemigos; porque varios de sus principales y de sus obras tendían asechanzas y amenazaban de muerte á aquel catolicismo, que es justamente fundamento de toda verdadera civilización, y alma de nuestra vida religiosa y de nuestras inmortales esperanzas.

Esta es la batalla que han sostenido los Papas hasta la muerte del gran Pío IX, y que dura aun hoy. Sin embargo, el día en que fué elegido Pontífice León XIII, los tiempos parecían maduros para una misión de paz; y Dios confió esta misión á un Papa capaz de llevarla á cabo. El haber merecido esta misión; haberse convencido de que Dios se la exigía; haberla aceptado aun cuando le costara el sacrificio de sí mismo; haber aplicado para realizarla su ingenio, su corazón, sus estudios, su doctrina, su vida entera; no haber dado señal alguna de desaliento á causa de las contradicciones, de las dificultades, de las dudas y de las ingraticudes de los hombres, esta es la verdadera gloria del Pontificado del Papa León XIII; esta es la causa porque hoy toda la Iglesia da gracias, ensalza y bendice á Dios por habernos dado un Papa tan grande.

Pero esta misión de paz no debe entenderse de otro modo que como la entiende León XIII. La perspicacia de su mente, iluminada por Dios con luz celestial, vió que los ánimos de la cristiandad estaban en condiciones que demostraban ser ya llegada la hora de trasformar y renovar en Cristo aquel cambio civil de nuestra época, el cual juntamente con algunos rayos de luz contiene muchas tinieblas, y que tantas lágrimas ha costado á la Iglesia. Con este fin nos invitó á todos, principalmente á los Obispos á que adviéramos detrás de él y le ayudáramos á esta difícil trasformación; la cual quiere conseguir con dos auxiliares poderosísimos y muy dignos de quien tiene en la tierra el lugar de Cristo: con la doctrina, separando de las

tinieblas cuanto hay de verdadera luz en este cambio de la sociedad actual; y con la otra, haciendo florecer por todas partes los benéficos frutos de nuestra renovación civil, pero del modo y forma que lo exige la Iglesia.

Así pues, su doctrina, separando lo verdadero de lo falso, es una sabiduría pacificadora de los entendimientos y de las ideas que informan la vida civil; y su vida laboriosa disminuyendo la lucha que nace de las pasiones que agitan á nuestro siglo, es también caridad que produce la paz.»

Cabos sueltos

Como contestación á un artículo de fondo que nos dedica La Unión Democrática, refutando ciertas afirmaciones nuestras acerca de la masonería, sólo hemos de decir, por hoy, que lo que EL ALICANTINO ha dicho y repetido una y cien veces, y lo que está dispuesto á repetir, sin temor de ser convencido de lo contrario, es que la asociación de que se trata es ANTI-CATÓLICA.

Todo lo demás que dice, y las filosofías en que se mete con este motivo, hablando de supersticiones y de fanatismos, será hasta sublime si se quiere, pero no lo creemos pertinente porque nadie antes ni tan decididamente como el catolicismo ha perseguido y persigue aquellos males de la sociedad.

De La Unión Democrática:

«EL ALICANTINO dice que somos cortos de vista, porque creemos que su redacción la componen Ortí, Gago y Sardás.

De manera que nos hemos equivocado. Pues apesar de nuestra miopía, hemos podido notar que el pelaje de aquellos señores es negro y usan hasta para dormir boina.

Lo que no ha podido averiguarse, es la denominación individual de cada uno de ellos.»

En lo tocante á denominaciones individuales, La Unión ha hablado muy hondo; tan hondo que no hemos podido entender lo que ha dicho. Pero en cuanto á lo de que Ortí, Gago y Sardás usan boina hasta para dormir, vean ustedes cuánto es el poder de la asociación de ideas. Apenas lo hemos leído se nos ocurre que La Unión debe acostarse con mandil, y amanecer como una tortita de pan quemado sin cocer aun, pero en buen estado para llevarse al horno.

Seccion de noticias

UNA BUENA NOTICIA:

Los religiosos Oblatos Benedictinos establecidos en el monasterio de Nuestra Señora de la Valentiñana, situado en las cercanías de la villa de Sos, están estudiando la creación de colonias agrícolas en varios puntos de Navarra, y especialmente en las tierras de la antigua y célebre abadía del histórico monasterio de Leire. Estas colonias serán verdaderas escuelas teóricas y prácticas de agricultura, en las cuales podrán formarse capataces perfectamente instruidos en todos los ramos de la ciencia agrícola.

Creemos que el proyecto tendrá satisfactoria acogida, porque es bien sabida la competencia

de los Religiosos benedictinos en el asunto de que se trata, y es además indudable que urge perfeccionar con esmero las operaciones agrícolas á fin de obtener excelentes productos que compitan con ventaja con los de otras naciones.

No se limita á esto el proyecto de que hablamos. Como los benedictinos no se dedican exclusivamente á trabajos manuales, sino que también cultivan las ciencias, se proponen invitar á que concurran á sus colonias jóvenes que podrán hacer la carrera eclesiástica compensando con su trabajo anual los gastos de su mantenimiento. De esta manera, los jóvenes que pasen algunos años en los establecimientos de los Benedictinos, podrán al cabo de ellos salir bien instruidos en todo lo relativo á la agricultura, ó ingresar en la Orden mencionada, ó bien ingresar fuera de ella en el Ministerio sacerdotal. Debe tenerse también presente que la ley de colonias agrícolas vigente en España exime del servicio militar á los jóvenes en ellas empleados. Todo lo cual hace esperar que la creación de colonias agrícolas está llamada á producir grandes beneficios en aquella provincia.

Dicen de Barcelona:

Los cortadores han subido el precio de las carnes y se espera análoga subida en el vino y el pan. La población se halla preocupada por este asunto, y espera que las autoridades adopten algunas medidas, en previsión del conflicto que puede ocurrir, si al llegar la afluencia de visitantes á Barcelona, ocurren injustificados aumentos de precio en los artículos de primera necesidad.

Nuestro compatriota el denodado aragonés Estéban Martínez se encuentra actualmente en Nueva York.

El capitán Martínez ha hecho los planos de un ingenioso globo de su invención, para el cual se propone solicitar de Mr. Alva Edison un motor eléctrico que no exceda de 300 libras; si llega á obtener lo que desea, puede darse por resuelto el problema de la navegación aérea.

También presentará al Ministro de la Guerra de la gran república norteamericana, los planos del nuevo sistema de globo cautivo que hoy emplea el cuerpo de ejército expedicionario italiano en Abisinia, y cuya invención se debe al ingeniero francés M. Fou, á quien representa nuestro compatriota.

Este dirigirá la construcción de su nuevo globo en los Estados Unidos, y estima su coste en unos 10,000 pesos.

Un telegrama fechado en Berlin el 10 dice: «A pesar de que el emperador Federico durante estos últimos días se ha ocupado de los negocios de Estado y ha podido salir de Palacio dando algunos paseos en coche, el estado de su salud no es tan satisfactorio como se ha supuesto.

Suele pasar mal las noches y el sueño resulta muy intranquilo á causa de los fuertes accesos de tos. Se añade que los médicos han observado hoy un ligero aumento en la hinchazón de la garganta.

Sin embargo durante el día de hoy no ha tenido novedad y ha comido con más apetito que de costumbre.»

En la sección marítima del futuro certámen en Barcelona, figurará una máquina para la limpieza de buques, debida al piloto catalán don Andrés Ros.

deslumbrados por alabanzas extemporáneas y por vulgares entusiasmos, en vez de haberse limitado á recomendarle y á justificar su virtud curativa en el estado meramente patológico, le han investido de un carácter invasor, han pretendido subordinar al mismo las instituciones todas del Estado, y han constituido en él una especie de juicio supremo é inapelable para decidir las cuestiones y resolver los áridos problemas, en cuyo meditado estudio se han venido ocupando con esfuerzos seculares y laudable perseverancia las eminencias científicas de la magistratura, de la teología, de la filosofía, de la pedagogía y de la misma medicina, porque así, ésta como la farmacia, serían innecesarias desde el momento que se atribuya al hipnotizado la virtud de ver la causa interna de las enfermedades y de señalar los remedios para curarlas (1). Esos propósitos son tanto más temerarios cuanto que, en último resultado, se encaminan á conseguir que del estado normal, y de las alucinaciones de una imaginación perturbada, enferma y exaltada, se deduzcan reglas de carácter universal que prevalezcan sobre los

(1) J. Franco, El Hipnotismo, pág. 267.

principios evidentes y axiomáticos que hasta ahora han sido admitidos y seguidos por la sana razón en el estudio de las ciencias.

Las insinuaciones anti-religiosas y blasfemas que se han permitido hacer los expositores del hipnotismo son tambien un obstáculo para su aceptación, porque no puede menos de engendrar desconfianzas y de alarmar la conciencia de los creyentes un sistema que se declara enemigo de las enseñanzas de la Iglesia católica, cuya divina institución está comprobada por documentos irrecusables, por tradiciones seculares, por la autoridad infalible de sus Concilios, por la prolongada crueldad de las persecuciones, por el heroísmo de sus invictos mártires, y por el asentimiento general de los pueblos. Ferrucio sanaba á los enfermos magnetizándolos, y fué el más prodigioso de los magnetizadores, ha dicho un hipnógrafo de los más conocidos en nuestros días por sus sesiones públicas y por la activa propaganda de sus ideales (1).

«Los teólogos principian á protestar (contra el hipnotismo) con la timidez propia del que ve

(1) Donato, Revista de ciencias fisiológicas, número I, París 10 de Febrero de 1886.

vocado por medios puramente humanos; el éxtasis impulsa el alma á unirse libremente á Dios, en tanto que la letargia la impulsa á unirse necesariamente al hipnotizador; y, en fin, el éxtasis la llena siempre de sentimientos de divino amor y de santa pureza, mientras la letargia no deja en ella más que los sentimientos que la sugiere la voluntad del hombre, que no pocas veces son de odio y de torpe sensualidad.

La desconfianza que inspira á los católicos la impiedad manifestada por algunos hipnógrafos no puede menos de aumentarse, si se consideran las ideas de otros hipnotistas en materia de religion, de los cuales unos están afiliados á la escuela materialista (1), otros pertenecen al protestantismo (2) y muchos de ellos han mostrado en sus escritos ser enemigos declarados de la fé católica (3), proponiéndose todos, en nombre de lo que ellos llaman ciencia, demostrar que los milagros, profecías, revelaciones

(1) El Dr Charcot, alma de Salpetriere, donde se toca con las manos el materialismo. (2) Richer, que es protestante. (3) Broca, Littré, Renan y Figuier.

Monta... cas tarde... cia José... mado An... el río sal... trados p... El Ma... un palo... varios in... taron au... así al de... no ha sic... A una... curá párr... setas que... Por el... lencia se... escuelas... han de... mentales... anuales;... Totana, Puerto de... Cieza, 1... Dice n... «El D... vicias in... sidera in... Italia en... En vis... negociac... le propos... Se hal... tarro nu... de Bená... Le des... El señ... crisis jor... vicias in... sobrante... por habe... las mism... nistros l... urgente, ses del l... El rec... formánd... cretario... Fon... gan... dad de l... posean... y que in... trámites... obtener... escuelas... siempre... haberse... quien... Un te... ciará el... ne anun... la situac... Carta... «Publ... que en... la forma... cios que... de algun... la atenc... ticia par... turno d... para los... gitudad... yor en... La p... verdad, alguno... do el be... se encu... sin espe... el Sr. A... ra que e... catedral... De B... «Lias... setenta... altura e... del desl... sierras... tísima q... El tie... la acció... dadas, e... mo que... «smu... «La tr... tros lab... agrava... No se... dos por... bre, vá... la yega... solver e... cesario... Cent... esta m... niel pic... varias

Montados en una yegua se dirigían hacia por el camino de fuentes de Andalucía José Marquez y un niño de diez años, llamado Antonio Bautista Moreno, y al atravesar el río salado, próximo a Marchena fueron arrastrados por la corriente.

El Marquez tuvo la fortuna de agarrarse a un palo que estaba clavado en el río, hasta que varios individuos de un caserío próximo le prestaron auxilio y consiguieron sacar a tierra no así al desgraciado niño, que pereció ahogado y no ha sido posible recoger el cadáver.

A una persona de Mahon le ha entregado el cura párroco de Ferrerías la suma de 240 pesetas que le dió un penitente como restitución.

Por el rectorado de la Universidad de Valencia se anuncian las siguientes vacantes de escuelas en la provincia de Murcia, las cuales han de proveerse por oposición: De niños elementales: Lorca, dotada con 2.000 pesetas anuales; Cartagena, 2.000; Moratalla, 1.100; Totana, 1.100; Alguayaz, 825; Acedo, 825; Puerto de Mazarrón, 825. De niñas, elementales Cieza, 1.375; Alumbres, 1.100.

Dice un telegrama de París fechado el 10. "El Diario de los Debates en su edición de provincias dice que el actual gobierno francés considera insuficientes las concesiones hechas por Italia en la cuestión del tratado de comercio. En vista de esto, se espera para reanudar las negociaciones que el gabinete de Roma formule proposiciones aceptables."

Se halla en cama molestado por un fuerte catarro nuestro distinguido amigo el Sr. Marqués de Benalúa.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

El señor ministro de Fomento, en vista de la crisis jornalera que atraviesan varias provincias de España, y aprovechando el crédito sobrante de subastas anteriormente acordadas, por haber obtenido bajas en la adjudicación de las mismas, llevó anteayer al consejo de ministros las de varias cuas construcción era más urgente, armonizando de esta manera los intereses del Estado con los de las provincias.

El rector de la Universidad de Madrid, con formándose y haciendo suyo el parecer del secretario general, ha propuesto al ministerio de Fomento que dicte una disposición de carácter general, con licencia a los sustitutos en propiedad de los maestros de primera enseñanza que posean el correspondiente título académico y que hayan obtenido aquellos cargos por los trámites de la legislación vigente, derecho para obtener por concurso de traslado ó ascenso las escuelas vacantes que se anuncian a este turno, siempre que hayan cesado en la sustitución por haberse concedido jubilaciones ó los maestros á quienes ha venido sustituyendo.

Un telegrama fechado el 11 en Roma dice: "Se cree que hasta pasado mañana no pronunciará el Papa el importante discurso que se viene anunciando, el cual tratará especialmente de la situación religiosa de Francia."

Certamos de un periódico: "Publicada por la prensa la posibilidad de que en breve se firmaría un decreto indicando la forma para proveer las canongías y beneficios que resulten vacantes, varios beneficiados de algunas catedrales nos ruegan que llamemos la atención del señor ministro de Gracia y Justicia para que establezca en dicho decreto un turno de ascenso, y si es posible preferente, para los beneficiados que, por orden de antigüedad en el beneficio, cuenten con grado mayor en teología ó derecho canónico. La pretensión es muy justa. Muchos son, en verdad, los beneficiados de virtud y de ciencia alguno con más de cuarenta años desempeñando el beneficio, que por no contar con el favor se encuentran eternizados en las catedrales, sin esperanza de ascenso, y haría un gran bien el Sr. Alonso Martínez teniéndolos presente para que ocupen las canongías que vacuen en la catedral en que prestan sus servicios."

De El Diario de Orihuela: "Las aguas del río han decrecido un metro setenta y cinco centímetros, sosteniéndose á la altura en que se hallan actualmente por efecto del deshielo de las nieves acumuladas en las sierras de Calasparra, por la nevada abundantísima que cayó el domingo en dicho pueblo. El tiempo ha abonanzado y es de temer que la acción del sol sobre las diez mil tahallas inundadas, den margen á una explosión de paludismo que venga á agravar la situación presente."

La triste situación en que ha dejado á nuestros labradores la inundación del domingo se agrava por momentos. No son ya suficientes los socorros distribuidos por el Ayuntamiento; la necesidad, el hambre, vá presentándose en diferentes puntos de la vega planteando un problema difícil de resolver cuando no se dispone de los recursos necesarios.

Centenares de jornaleros se han presentado esta mañana á los pedáneos del partido de Beniel pidiendo trabajo. De los grupos han salido varias voces amenazando con arrojar al río á

los peláneos si no se les socorria. Después han venido á la ciudad pidiendo trabajo al señor Alcalde. Nuestra primera autoridad les ha prometido practicar las oportunas gestiones para colocarlos á todos en los trabajos de los portillos.

El estado de nuestros labradores, amenaza con un grave conflicto si no se les remedia.

Se trabaja sin descanso para conservar el orden y atender al desamparo en que se hallan los colonos y jornaleros.

Nuestro queridísimo Prelado que, si otros muchos títulos no reuniera sería bastante para ser adorado por sus diocesanos, su comportamiento actual, recorrió ayer á pié todos los puntos inundados de la parte alta de la vega dejando al Sr. Cura de la parroquia de Desamparados, 200 pesetas para distribuir las entre los más necesitados. También entregó al Sr. Cura de la parroquia del Salvador de esta ciudad D. Mariano Tomás, 300 raciones de pan, arroz y bacalao para que las repartiera en el partido de Cartagena. Hoy ha salido dicho señor por orden del Sr. Obispo á distribuir otras 500 raciones en el partido de Molins.

¡Dios premie la inagotable caridad del señor Marañal!

Han comenzado los trabajos en algunos portillos, pero se carece de los fondos necesarios para dar colocación á todos los jornaleros que se encuentran parados.

Para obtener del Gobierno algún auxilio se ha dirigido esta mañana el siguiente telegrama á D. Trinitario Ruiz Capdepon:

Madrid

Subsecretario Gracia y Justicia.

Dos inundaciones en diez días, dejan al país en la mayor miseria destruyendo cosechas del año. Preséntanse centenares de labradores y jornaleros reclamando trabajo y comestibles.

Conflicto toma graves proporciones; por que penuria Ayuntamiento impide atender á tanta necesidad. Gestione Gobierno algún auxilio, pues tenemos algún desorden no obstante el carácter del país refractario á estas manifestaciones.

Rogámosle acija con empeño este ruego que le hacemos en nombre de la ciudad que V. E. representa víctima de tan tristes y frecuentes desgracias. Julian de Torres. Francisco Lopez.

La tristemente célebre Francisca Pozuelo, que por el crimen de la Guindalera, fué ejecutada en Madrid anteayer, hace pocos meses dió á luz en la cárcel á una niña.

Dicha criatura, que fué separada de su madre el día 9 por la tarde será patrocinada por la condesa de Súperunda, é ingresará muy en breve en un colegio.

Dice El Serpis de Alcoy: "El sábado falleció en esta ciudad el guarda de campo de la partida rural de Polop alto. Ramon Alemany Guillem, atacado de hidrofobia segun declaración facultativa. El infeliz Ramon hacia ocho meses que fué mordido por un perro rabioso, cuyo perro mordió á otros dos que á los pocos días murieron hidrófobos, y hasta la fecha de su fallecimiento no presentó dicho guarda sintoma alguno de la terrible enfermedad que le ha llevado al sepulcro."

En vista de la frecuencia con que se repiten tales desgraciados casos, nos atrevemos á aconsejar á nuestras autoridades empleen el mayor rigor en el cumplimiento del bando que tiende á evitar sucesos tan dolorosos.

Pasa de 15 000 pesetas lo recaudado en las iglesias de Madrid durante los días de Jueves y Viernes Santo, con destino á las casas de socorro de aquella capital.

El planeta Marte es uno de los más estudiados por los astrónomos, hasta el punto de haberse sacado mapas y planos de sus mares y continentes.

Hoy se viene acercando á la tierra siendo el 17 de este mes el día que estará más próximo (22 millones de leguas); esta visita la efectúa de cinco en cinco años; á partir de dicho día, empieza á alejarse, disminuyendo visiblemente el gran aumento con que ahora se descubre; su posición hoy es á la izquierda de la estrella Spica, de la constelación Virgen; su coloración es roja, y se encuentra fácilmente casi en el mismo camino que lleva la luna pasando el meridiano muy cerca de las doce de la noche.

La influencia de este planeta en la meteorología es muy probable que sea de gran importancia, quedando probada si continúan los ciclones hasta principios de Mayo.

S. M. la Reina ha manifestado al capitán general del departamento de Ferrol, su deseo de que en la lista abierta en aquella ciudad para socorrer á las familias de las víctimas de la explosión de la caldera del torpedero "Habana," sea encabezada por ella con 4.000 pesetas, y que esta suma sea repartida con arreglo á las necesidades de cada una de ellas.

La Universidad de Santiago ha mandado á la Exposición de Barcelona, una magnífica colección de minerales propios de Galicia.

La suscripción abierta en Santander por iniciativa del Prelado para socorro de las víctimas del terremoto asciende á 5.344'15 pesetas habiéndose ya repartido 3.325.

El cardenal-vicario acaba de conferir en Roma las sagradas órdenes al Conde Castor de Marsciano, camarero de capa y espada de Su Santidad. Habiendo enviado el Sr. Conde, ha querido consagrarse al servicio de la iglesia.

Leemos en un periódico francés, que junto á la casa en que nació la célebre doncella de Orleans, Juana de Arco, en Domrémy, hay establecida una pensión donde se educan las jóvenes, bajo la dirección de una Comunidad de religiosas, encargadas también de la custodia de aquel histórico edificio.

Parece que los revolucionarios no pueden ver con paciencia que aquel santuario del patriotismo cristiano esté bajo la salvaguardia de la religión y quisieran descatolizarlo, así como la memoria de la inmortal heroína, si á tanto alcanzaran.

Vivamente impresionadas las señoras del país, han elevado una enérgica protesta, que ha de encontrar eco en todas las damas francesas.

Los diarios de Gerona, refieren un acto laudable realizado por D. Fernando Villaró, de Puigcerdá. Hallábase este cazador de becacas en las orillas del Segre entregado á su diversión favorita, cuando observó que la corriente arrastraba á una mujer que llevaba en brazos una niña; sin vacilar echóse al agua, que estaba casi helada, logrando salvar á aquellas desgraciadas. El perro de caza del Sr. Villaró, llamado Krupp, secundó los nobles esfuerzos de su dueño cobrando un lío de ropas y otros objetos pertenecientes á la mujer referida, que se hubieran perdido en el fondo del Segre.

El emperador de Alemania conferencia estensamente todos los días con el príncipe de Bismarck pero estas conferencias le son muy molestas, porque teniéndosele que cambiar cada diez minutos las cánulas adheridas al cuello, esta operación interrumpe el despacho. El emperador Federico signe escribiendo sus contestaciones y réplicas á los discursos del canciller.

Telegrafian el día 10 de Soría: "Esta mañana, después de misa, se ha hundido la nave central del templo de Nuestra Señora de la Merced, quedando solamente el altar mayor, coro y paredes laterales. No ha habido que lamentar desgracias personales."

Entre todos los edificios de la Exposición de Barcelona se han calculado unos 18.000 metros de baldosilla rayada de cristal, además de 60.000 cristales en las vidrieras y otras aberturas. Con tal motivo ondeó la bandera catalana en aquellos edificios. Estas banderas tenían las marcas de los fabricantes de Bélgica y Alemania, productores de la baldosilla empleada.

Observatorio meteorológico

Table with meteorological data: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima del aire, Idem mínima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros.

Centro meteorológico

DE SAN FERNANDO. Parte recibida en la estación de Alicante de las observaciones del día de ayer:

Table with weather data: PRESIONES MEDIAS, Tiempo probable para hoy, Costa N., N. O., S., E., Viento N. fresco, Id., Id., Id.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Hermenegildo Rey y mr. La Misa y Oficio son del mismo Santo con rito doble y color encarnado. Santos de mañana.—San Tiburcio y Valeriano mrs y San Pedro Gonzales Telmo, cf.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve y cuarto, misa conventual.

MAÑANA.

En la Colegial á las ocho misa de renovación, y á las nueve y cuarto la conventual. En Santa María, á los ocho y media misa de renovación. En las Agustinas ejercicios de la Asociación Sabatina.

En el Cármen á las oraciones rosario, salva y plática por el Sr. Mirete. En las demás Iglesias los de costumbre.

BÁLSAMO POLONÉS

REMEDIO ANTI-NEURLAGICO. Preparado segun fórmula del Doctor G. Dubinsky, para el alivio instantáneo de todos dolores neurálgicos, migrañas; afecciones reumáticas, dolores de inuelas nerviosas, etc., etc. Único Depósito Farmacia Hijos de Rodriguez, Mayor 22 Alicante.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Puerto Rico 10.—Hoy ha salido de este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica Ciudad de Santander. Sin novedad á bordo.

Paris 11.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 68'18.

Londres 11.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 68'00.

Paris 11.—Con motivo del viaje á fines de este mes del Presidente de la República á Bardeos, el gobierno tiene intención de pedir á la Cámara que suspenda de nuevo sus sesiones hasta mediados de Mayo.

Esto aseguraría la vida del gobierno un mes más, pero se duda que la Cámara acepte dicho aplazamiento.

Las impresiones sobre la situación política de Francia, siguen siendo pesimistas, como lo demuestran las cotizaciones de los fondos, los cuales no se han repuesto del quebranto que sufrieron en el Bolsin de anoche.

El 3 por 100 francés abre á 81'70 y el 4 por 100 exterior español á 68'12. En dos días el francés ha tenido una baja de 30 céntimos, y el exterior español de 40.

En los círculos políticos y financieros, se habla preferentemente de la cuestión Boulanger, conviniendo todo el mundo en que los actos del general justifican los temores de los republicanos ministeriales, pues de aquellos resulta claramente que quiere dar carácter plebiscitario á la revisión constitucional.

Ha llamado la atención el hecho de que muchos periódicos que se decían revisionistas guarden silencio desde que el General expuso su programa de disolución y revisión. Este silencio tiene una aplicación: la revisión implica la disolución y por lo tanto unas elecciones generales, y estas inspiran miedo, incluso á muchos radicales, porque creen que en las circunstancias actuales equivaldrían á un plebiscito en favor de Boulanger.

La negativa de este de presentarse ante sus electores del Norte es vivamente combatida por los oportunistas, los cuales recuerdan en 1848 obraba de la misma manera el entonces príncipe Luis Napoleón.

Paris 11.—En las reuniones electorales celebradas anoche en Roubaix y Avesne, reinó un desorden indescriptible: tan enconadas estaban las pasiones entre los partidarios y enemigos de la candidatura Boulanger. Es indudable, no obstante, que los primeros estaban en mayoría. Los oradores apenas consiguieron hacerse oír, y no se pudo tomar ningún acuerdo ordenadamente.

Una gran parte del auditorio salió á la calle dando gritos de "viva Boulanger."

Nápoles 11.—Ayer salieron de este puerto con rumbo á Massauah tres grandes vapores con objeto de traer las tropas de la expedición de Abisinia.

Roma 11.—Esta semana es esperado en esta capital el arzobispo de Argel Monseñor Lavigier, al frente de la romería de aquella diócesis.

Londres 11.—El periódico The Daily News dice hoy que la situación del príncipe Fernando de Coburgo es muy crítica, á causa de las intrigas de los rusos que han comprometido á una parte de los oficiales del ejército búlgaro, para producir un pronunciamiento.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 12 (5 01 t.)

La mayoría del Congreso es favorable al tratado con Italia. Lo impugnarán los conservadores. Se acentúa la baja en las bolsas ante la situación de Francia que preocupa seriamente.

Del Casino. Madrid 12 (6-45 t.)

Casa Cánovas reunión diputados militares tratándose reformas guerra. Diputaciones provinciales Fancia empiezan demostrar simpatías Boulanger. Bolsa 66'80.

ALICANTE. IMPRENTA DE ANTONIO SEVA. Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insolubles, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España:

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energia á la organizacion entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina purifican la digestion, el hígado y los riñones; fortalecen el sistema nervioso. Las personas, menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de diarreas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese portodos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azucla	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Corta-frios.	Compases.	Berbiquies
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónico ó cámaras.—De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.
Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los luecos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, area, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO,

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el *antico autor Fernandez Izquierdo* le remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

DEL PRIMER CURSO DE MATEMÁTICAS ELEMENTALES DE 2.ª ENSEÑANZA

POR EL DOCTOR EN CIENCIAS EXACTAS

D. FAUSTINO PÉREZ ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.
Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11.

OBRAS DE M. POLO Y PEYROLON.

CIENTÍFICAS	LITERARIAS
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono 14 rs.	Solita, «novela» 10 rs.
Apología científica de la fé cristiana 14 »	Sacramento y concubinato, «novela» 10 »
Elementos de Psicología 12 »	Borriones Ejemplares, «cuentos» 10 »
Elementos de Lógica 12 »	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, «cuentos» 10 »
Elementos de Ética 12 »	Viaje á tierra Santa 10 »
Prontuario de las tres 6 »	Los Mayos, «novela» 10 »
Los cuatro anteriores en un volumen 40 »	Bocetos de brucha gorda, «cuentos» 4 »
Programa de Psicología, Lógica y Ética 2 »	Se remiten á correo vuelto.
Se hacen grandes rebajas en pedidos á cuantía.	

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

	Ptas. Cts.
Discurso sobre el tema «la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos»	25
Egiptología: tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan: traducción del francés	50
Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonnot, S. J.: traducción de D. Vicente Calatayud	80

LAS INFALIBLES NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS



Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temer á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO.

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA.

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.
El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

Para la presente campaña. La antigua y acreditadísima casa de Serafin Sanchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada acaba de recibir abundantísimas partidas de exquisitos escabeches de atun, besugo y otra infinidad de clases escogidas; capaces de satisfacer los gustos más exigentes.

Quesos—Sabido es ya de antiguo que esta tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legítimos de Holanda y Flandes, como el verdaderos Gruyer, Plato, Gouda, Roquefort, Brie, Maillorquin, Mahones Villalon, Tronchin y otros.
Embutidos.—Inútil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fabrica en Candelario, Calle del arrabal donde se confeccionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose clases inmejorables aderezadas al gusto especial de esta plaza. Con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los más módicos como productos de propia fabricacion.

Garbanos legítimos de fuente-sauco.—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenisima calidad finas cochuras y equitativos precios.

En la gran Salchicheria Extremeña de Serafin Sanchez, princesa 19—Teléfono 199.
—Los chorriceros Extremeños.

En A...
En l...
Extra...
No...
ciudad...
relacion...
en él...
Un...
graver...
ros en...
nes m...
Dios...
sacerd...
el pié...
der un...
dijo e...
—E...
El...
tació...
da far...
que v...
Dios...
dan m...
tiemp...
lo por...
siemp...
homb...
do má...
El...
por co...
no á t...
del ot...
Al...
dro m...
Arrin...
ropas...
sico á...
hijos...
estre...
tos y...
de la...
pint...
sa, se...
aflicci...
ras pe...
suprét...
mo: e...
ba un...
la vist...
esto a...
dos: d...
la pal...
—E...
El...
—A...
nuó el...
nos en...
Dios y...
que V...
ba ma...
biria á...
ello y...
rafo y...
que es...
francu...